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Warszawa, 26 listopada 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiedzi na interpelację (nr 6266) Pana Krzysztof Habury i grupy posłów, w sprawie 
„zarządzenia nr 94/2024/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 23 
września 2024 r. zmieniającego zarządzenie w sprawie określenia warunków zawierania i 
realizacji umów w rodzajach rehabilitacja lecznicza oraz programów zdrowotnych w 
zakresie świadczeń - leczenie dzieci i dorosłych ze śpiączką", uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych wyjaśnień 

1. Czy resort zdrowia pracuje nad kompleksową reformą zmian w organizacji i 
funkcjonowaniu rehabilitacji leczniczej w systemie ochrony zdrowia, traktując 
zmiany wynikające z komentowanego zarządzenia, jako rozwiązanie tymczasowe ?

2. Czy resort zdrowia dopuszcza i widzi potrzebę, aby nowe rozwiązania systemowe 
były opracowywane i szeroko konsultowane z ogólnopolskimi organizacjami 
skupiającymi osoby wykonujące zawód fizjoterapeuty ?

Na wstępie pragnę zaznaczyć, że określenia warunków zawierania i realizacji umów o 
udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej, należy do ustawowych zadań Prezesa 
Narodowego Funduszu Zdrowia.  Zarządzenie nr 94/2024/DSOZ z dnia 23 września 2024 
r. ma charakter techniczny i w żaden sposób nie ingeruje w prawa osób wymagających 
usprawniania w warunkach domowych. Warunki realizacji świadczeń gwarantowanych 
oraz prawa pacjentów do publicznego systemu opieki zdrowotnej definiują odpowiednio 
rozporządzenia wykonawcze oraz ustawa o świadczeniach opieki zdrowotnej 
finansowanych ze środków publicznych, których płatnik nie może zmienić mocą zarządzeń 
Prezesa NFZ.
Jednocześnie uprzejmie informuję, że aktualnie trwają intensywne prace legislacyjne nad 
wydaniem nowego rozporządzenia Ministra Zdrowia regulującego warunki realizacji 
świadczeń z zakresu rehabilitacji leczniczej. 
W skutek licznych uwag, które wpłynęły do resortu po opublikowaniu przedmiotowego  
projektu rozporządzenia w dniu  4 listopada b.r. Minister Zdrowia spotkała się z 
przedstawicielami środowisk fizjoterapeutów, rehabilitantów, pracodawców rehabilitacji 
oraz pacjentów. W spotkaniu wziął również udział prezes Narodowego Funduszu Zdrowia 
wraz z zastępcami, przedstawiciele Krajowej Izby Fizjoterapeutów, konsultanci, lekarze i 
eksperci. Rozmowa dotyczyła dwóch regulacji: projektu rozporządzenia Ministra Zdrowia 
w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji leczniczej oraz Zarządzenia 
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Prezesa NFZ w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów w zakresie 
rehabilitacji leczniczej. 
Zdecydowana większość zebranych reprezentantów środowiska uznała, że zarządzenie 
Prezesa NFZ w formie, w której weszło w życie, we właściwy sposób regulować będzie od 1 
stycznia 2025 r. dostęp do rehabilitacji w warunkach domowych oraz ambulatoryjnych. 
Pacjenci nadal będą mieli zabezpieczoną potrzebną opiekę rehabilitacyjną, także w 
warunkach domowych. Celem zmian wprowadzonych przez zarządzenie NFZ jest m.in. 
zapewnienie pacjentom odpowiedniego dostępu do rehabilitacji ambulatoryjnej przy 
zaspokojeniu potrzeb w zakresie rehabilitacji domowej. 
W wyniku dyskusji uzgodniono, że prace nad rozporządzeniem będą kontynuowane w 
ramach Zespołu, który zapewni szeroką reprezentację wszystkich zainteresowanych 
środowisk. Celem jest, aby projekt rozporządzenia jak najlepiej odpowiadał na potrzeby 
fizjoterapeutów oraz lekarzy rehabilitantów oraz innych środowisk, a przede wszystkim w 
pełni zabezpieczał potrzeby i bezpieczeństwo pacjentów.
Projekt rozporządzenia nad, którym pracuje Ministerstwo Zdrowia nie może zmienić 
warunków zawierania i realizacji umów w rodzaju rehabilitacji leczniczej ponieważ 
powyższe należy do ustawowych kompetencji Prezesa NFZ. Ministerstwo Zdrowia stoi na 
stanowisku, że rozliczanie świadczeń fizjoterapii domowej powinno odbywać się w ramach 
dedykowanych dla tego świadczenia umów o udzielenie świadczeń opieki zdrowotnej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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